

# ప్రజా వినికడి

మా అక్షరం-మీ ఆయుధం

తెలుగు దినపత్రిక

సంపుటి - 2    సంచిక - 177    శనివారం 07 సెప్టెంబర్ 2024    ఎడిటర్ : మారేపల్లి అశోక్    పేజీలు - 6 వెల - 3/-

Published From Hyderabad : Circulated in Hyderabad Rangareddy, Nalgonda, Khammam, Warangal, Mahaboobnagar, Medak and All Distirctes

## మూడు కమిషన్లకు చైర్మన్లు

- రిటైర్డ్ ఐఎఎస్ అధికారి ఆకునూరి మురళి నేతృత్వంలో విద్యా కమిషన్
- వ్యవసాయ కమిషన్ కు కోదండరెడ్డి, బిసి కమిషన్ చైర్మన్ గా జి. నిరంజన్ నలుగురు సభ్యుల నియామకం.. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ



**హైదరాబాద్: సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి:** అధికారి ఆకునూరి మురళి విద్యా కమిషన్ చైర్మన్ గా రెండేళ్ల పాటు పదవి లో కొనసాగుచున్నారు. అలాగే, బిసి కమిషన్ సభ్యులుగా రావోలు జయప్రకాష్, టి. సురేందర్, బాలలక్ష్మి, మెంబర్ ఓ సెక్రటరీగా బిసి సంక్షేమ శాఖ కమిషనర్ వ్యవసాయ, రైతు సంక్షేమ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి శుక్రవారం రాత్రి ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. విశాఖ లింకెడ్ నగర్ లో కొనసాగుచున్నారు.



తక్షణ సాయంతో పాటు శాశ్వత పునరుద్ధరణ పనులకు నిధులివ్వాలని విజ్ఞప్తి ఎపీకి ఎలాంటి సాయం చేస్తారో తెలంగాణకూ అలాగే చేయాలన్న సీఎం ఎన్టీఆర్ ఎఫ్ నిధుల విషయంలో మార్గదర్శకాలను సడలించాలని కేంద్రమంత్రిని కోరిన సీఎం

## నిధులు కేటాయింపండి

**హైదరాబాద్: సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి:** తెలంగాణలోని ఖమ్మం జిల్లాలో కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ పర్యటించారు. అనంతరం హైదరాబాద్ సచివాలయంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క పలువురు మంత్రులతో సమావేశమయ్యారు. వరద ప్రభావం, నష్టాన్ని సచివాలయంలో కేంద్రమంత్రికి పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా ముఖ్యమంత్రి అధికారులు వివరించారు. **2లో.**



## బీఆర్ఎస్ నేత జిట్టా బాలకృష్ణారెడ్డి కన్నుమూత



**బ్రెయిన్ ఇన్ ఫెక్షన్ తో మృతి**  
**తెలంగాణ ఉద్యమకారుడిగా గుర్తింపు**  
**బీఆర్ఎస్ యవజన విభాగానికి అధ్యక్షుడిగా సేవలు**  
**యువ తెలంగాణ పార్టీ స్థాపన**  
**కాంగ్రెస్, వైసిపిలోనూ కీలక బాధ్యతలు**  
**జిట్టా బాలకృష్ణ మరణం పట్ల**  
**పలువురు నేతలు సంతాపం** **2లో.**

## తెలుగు రాష్ట్రాలను కేంద్రం ఆదుకుంటుంది

**కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్**  
**రాజకీయాలు పక్కన పెట్టి**  
**తప్పనిసరి పరిస్థితుల్లో**  
**సచివాలయానికి వెళ్లారు:**  
**బండి సంజయ్**  
**వరదల కారణంగా ప్రజలు**  
**తీవ్ర ఇబ్బందుల్లో ఉన్నారన్న**  
**బండి సంజయ్**  
**వరదల కారణంగా తెలుగు**  
**రాష్ట్రాల్లో భారీ నష్టం**  
**జరిగిందని వెల్లడి** **2లో.**



## తెలంగాణ పీసీసీ అధ్యక్షుడిగా మహేశ్ కుమార్ గౌడ్

**ప్రకటించిన ఏపీసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి కేసీ వేణుగోపాల్**  
**జులై 7తో ముగిసిన రేవంత్ రెడ్డి పీసీసీ అధ్యక్ష పదవీ కాలం**  
**పీసీసీ కోసం పోటీ పడిన సీనియర్ నేతలు మధుయాష్ఠి, బలరాం నాయక్**

**హైదరాబాద్: సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి:** తెలంగాణ పీసీసీ అధ్యక్షుడిగా బొమ్మ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు ఏపీసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి కేసీ వేణుగోపాల్ ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పీసీసీ అధ్యక్ష పదవీకాలం గత జులై 7వ తేదీతో ముగిసింది. దీంతో ఆయన స్థానంలో అధ్యక్ష పదవికి పలువురు సీనియర్ నేతలు పోటీ పడ్డారు. ప్రచార కమిటీ చైర్మన్ మధుయాష్ఠి గౌడ్, ప్రభుత్వ విప్ అడ్డూరి లక్ష్మణ్, మహబూబాబాద్ ఎంపీ బలరాం నాయక్ పోటీ పడ్డారు. అధిష్టానం మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ వైపు మొగ్గు చూపింది.



## డీఎస్సీ పైనల్ కీ విడుదల..



**హైదరాబాద్: సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి:** తెలంగాణ డీఎస్సీ పరీక్షల పైనల్ కీ విడుదల అయ్యింది. పాఠశాల విద్యార్థులకు అధికారిక వెబ్సైట్లో కీలు, రెస్పాన్స్ షీట్స్ లను అందుబాటులో ఉంచినట్లు పాఠశాల విద్యార్థులకు అధికారులు తెలిపారు. కాగా, ప్రాథమిక కీ ఆగస్టు 13వ తేదీన విడుదలైన సంగతి తెలిసిందే. ఆగస్టు 20వ తేదీలోగా అభ్యంతరాలు స్వీకరించారు. పైనల్ కీని ఇవాళ విడుదల చేశారు. డీఎస్సీ పరీక్షలను ఈ ఏడాది జులై 18 నుంచి ఆగస్టు 5వ తేదీ వరకు కంప్యూటర్ బేస్డ్ విధానంలో నిర్వహించిన సంగతి తెలిసిందే. పైనల్ కీ, రెస్పాన్స్ షీట్ల కోసం <https://tgdscaonline.in/tgdsca> వెబ్సైట్ లింకును క్లిక్ చేయండి.

## కేంద్ర మంత్రుల ఏరియల్ సర్వే

- వరద ప్రభావిత జిల్లాల్లో శివరాజ్, బండి సంజయ్, రాష్ట్ర మంత్రుల పర్యటన

**ఖమ్మం సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి:** తెలంగాణలో ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలకు దెబ్బతిన్న పంటలను చూసి చలించిపోయానని, రైతులకు సాయం చేయడం అంటే దేవుళ్ళకు పూజ చేసినట్లనని కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ అన్నారు. ఖమ్మం జిల్లాలో ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలకు దెబ్బతిన్న పంటలను శుక్రవారం కేంద్ర హెరాం శాఖ సహాయ మంత్రి బండి సంజయ్, డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కతో కలిసి ఆయన ఏరియల్ సర్వే ద్వారా పరిశీలించారు. ఖమ్మం, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాలతోపాటు సమీపంలోని సూర్యాపేట, మహబూబాబాద్, ములుగు జిల్లాలో వరద వల్ల దెబ్బతిన్న పంటలను కూడా ఆయన ఏరియల్ సర్వే చేశారు. ఈ సందర్భంగా డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి ఖమ్మం జిల్లా, మధిర నియోజకవర్గం, ఎర్రపాలేం మండల కట్టలేరు వరద నీటితో ముంపునకు



గురైన పంట పొలాలను ఆ తరువాత ఖమ్మం పట్టణంలో మున్నేరు వాగు ఉప్పొంగడంతో ముంపు ప్రాంతానికి గురైన ప్రకాష్ నగర్ కాలనీని ఏరియల్ సర్వే ద్వారా కేంద్ర మంత్రులకు చూపించారు. మున్నేరు వరదల వల్ల పేద మధ్యతరగతి ప్రజలు నష్టపోయిన వివరాలను ఆయన కేంద్ర మంత్రికి వివరించారు. **మిగతా 3లో.**

## ఫామ్ హౌస్ లో కోసీఆర్ దంపతుల నవగ్రహ యాగం..



**2లో.**

ఫామ్ హౌస్ లో

కేసీఆర్ దంపతుల నవగ్రహ యాగం..

హైదరాబాద్: సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి: తెలంగాణ రాష్ట్ర మాజీ ముఖ్యమంత్రి, గులాబీ పార్టీ అధినేత కేసీఆర్ సిద్దిపేట ఎర్రపల్లి ఫామ్ హౌస్ లో ప్రత్యేక పూజలు వేద వండితుల సమక్షంలో నవగ్రహ యాగం చేయించారు కేసీఆర్ దంపతులు.

ఆర్థికల్ 370 ముగిసిన ఘట్టం...

దానిని పునరుద్ధరించే ప్రసక్తి లేదు: అమిత్ షా

శ్రీనగం సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి:

జమ్మూకశ్మీర్ కు స్వయం ప్రతిపత్తి కల్పించే ఆర్థికల్ 370 మీద హెచ్చరికలు పంపిస్తూ అమిత్ షా సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. దానిని పునరుద్ధరించడం ఎన్నటికీ జరగదన్నారు.



బీఆర్ఎస్ నేత జిట్టా బాలకృష్ణారెడ్డి కన్నుమూత



పోటీ చేసే ఓడిపోయారు. 2014, 2018 ఎన్నికల్లో పోటీ చేసిన ఆయన ఓటమి చవిచూశారు. 2009లో నాటి సీఎం వైఎస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి సమక్షంలో కాంగ్రెస్ కందువా కప్పుకున్నారు.

జిట్టా బాలకృష్ణారెడ్డి కన్నుమూత భావోద్వేగంతో సిఎం రేవంత్ ట్వీట్

హైదరాబాద్: సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి:

తెలంగాణ ఉద్యమకారుడు జిట్టా బాలకృష్ణారెడ్డి శుక్రవారం ఉదయం కన్నుమూశారు. దీంతో ఆయన మృతిపట్ల ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ సంతాపం తెలిపారు.



నిధులు కేటాయించండి

హైదరాబాద్: సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి: జిల్లాల కురిసిన భారీ వర్షాలతో అతలాకుతలం అయిన తెలుగు రాష్ట్రాల ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం భారీ సాయం ప్రకటించింది.

వ్యవసాయశాఖ మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ సు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కోరారు. రాష్ట్రంలో వరదల వల్ల సుమారు 5,438 కోట్ల నష్టం జరిగినట్లు ప్రాథమికంగా అంచనా వేసినట్లు వివరించారు.



సీఎస్ సాంఘికమార్టి వివిధ శాఖల ఉన్నతాధికారులు సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. ఇవాళ తెలంగాణలో వరద నష్టంపై సచివాలయంలో కేంద్రమంత్రి శివరాజ్ చౌహాన్ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, అధికారుల సమావేశం ముగిసింది.

తెలుగు రాష్ట్రాలను కేంద్రం ఆదుకుంటుంది

హైదరాబాద్: సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి:

భారీ వర్షాలు, వరదల వల్ల తెలుగు రాష్ట్రాల బాగా నష్టపోయాయని కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్ అన్నారు. అన్ని అంశాలు కేంద్రం దృష్టిలో ఉన్నాయన్నారు.



అధికారులు సమన్వయంతో పని చేయాలి

- మంత్రి సీతక్క సోమరస్య పూర్వక వాతావరణాన్ని కొనసాగించే చర్యలు చేపట్టండి అసాంఘిక శక్తులకు మంత్రి సీతక్క వార్షిక్ వినాయక చవితి ఏర్పాట్లపై ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లా ఉన్నతాధికారులతో మంత్రి సీతక్క టెలి కాన్ఫరెన్స్



భద్రతా ఏర్పాట్లు చేపట్టాలని ఆదేశించారు. గజేష్ ఉత్సవ కమిటీలు, రాజకీయ పార్టీలు, ప్రజా సంఘాలు, పౌర సంఘాలు, స్వచ్ఛంద సంస్థలతో సమావేశాలు నిర్వహిస్తూ ఎక్కడైతే ఇలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సూచించారు.

వట్టవరంగా కఠిన శిక్షలు విధిస్తామని హెచ్చరించారు. ఆదిలాబాద్ వంటి మారుమూల ప్రాంత ప్రజలకు నాణ్యమైన వైద్య సేవలు అందించేందుకు డాక్టర్లకు పంద శాతం జీతాలను తమ ప్రభుత్వం పెంచినట్లు మంత్రి గుర్తు చేశారు.

వరదల కారణంగా మరణించిన వారి సంఖ్య విషయంలో మౌనం ఎందుకు..? కెటిఆర్

హైదరాబాద్: సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి:

రాష్ట్రంలో భారీ వర్షాలు, వరదల కారణంగా మరణించిన వారి సంఖ్య విషయంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎందుకు మౌనంగా ఉంది..? అని బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ ఎక్స్ వేదికగా ప్రశ్నించారు. ఈ విషయంలో ముఖ్యమంత్రి సహా ప్రభుత్వ పెద్దలు ఎవరు కూడా ఒక్క మాట ఎందుకు మాట్లాడటం లేదని అన్నారు.



హైదరాబాద్: సెప్టెంబర్ 6, ప్రజావినికడి:

ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లా అధికారులు సమన్వయంతో, అప్రమత్తంగా వ్యవహరించి శాంతియుత వాతావరణంలో భక్తి శ్రద్ధలతో వినాయక చవితి వేడుకలు విజయవంతమయ్యేలా చూడాలని ఆదిలాబాద్ జిల్లా ఇన్చార్జ్ మంత్రి డాక్టర్ ధనసరి అనసూయ సీతక్క సూచించారు.







